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Dipartimento di Scienze Biomediche, metaboliche e Neuroscienze


Verbale del primo monitoraggio delle schede d’insegnamento a livello dipartimentale effettuato nel mese di dicembre 2021.

In seguito all’incontro avvenuto tra RQD e Presidenti di CdS del 24 novembre 2021, l’RQD, aiutata da una unità di personale TA, identificata dal Direttore del Dipartimento nella persona della Dott.ssa Vanessa Roggiani, ha avviato un primo monitoraggio della compilazione delle schede d’insegnamento valutando:

- che le schede fossero presenti e pubblicate su Esse3,
- che i campi delle schede fossero compilati secondo le nuove linee guida redatte dal PQA e inviate ai docenti dell’Ateneo a giugno 2021.

Da un primo monitoraggio si evidenziano:

- 26/196 (13.3%) schede mancanti

- 20/196 (10.2%) schede compilate completamente secondo le nuove linee guida

- 150/196 (76.5%) schede compilate solo parzialmente secondo le nuove linee guida; in particolare il 57.2% dei campi è compilato secondo linee guida, mentre il 42.8% dei campi necessita revisione,
per un totale di 86.7% di schede revisionate/parzialmente revisionate.
Si sottolinea che alcune schede mancanti sono dovute a pensionamento di alcuni docenti, docenti fittizi in attesa di nomina, problemi tecnici legati a Esse.
Si ribadisce inoltre che la compilazione secondo le linee guida è resa enormemente difficoltosa dalla mutuazione di insegnamenti o di parti di insegnamento e dal sistema Esse3 che non permette la compilazione oltre questi ostacoli tecnici.
Si fa notare infine che una parte dei campi da revisionare mancano solo di un dettaglio (solo CFU, solo durata esame, solo lingua) per seguire le linee guida al 100% ma in generale sono comunque ricche di quasi tutti i contenuti.

L’RQD ha inviato una panoramica della situazione ai Presidenti di CdS che hanno a loro volta sollecitato i docenti interessati a revisionare le schede entro il 15 gennaio.

Su richiesta dei Presidenti, solo per il CdS di Tecnici di Fisiopatologia Cardiocircolatoria e Perfusione Cardiovascolare le email sono stata inviate ai docenti titolari d’insegnamento direttamente dal Direttore di Dipartimento.
Solo per il CdS di Dietistica, su richiesta del Presidente, il monitoraggio si è svolto nei primi quindici giorni di gennaio. A causa del cambio di cariche recente di DAD e tutor, i docenti di questo CdS non erano stati invitati formalmente alla revisione delle schede; l’invito che è stato tempestivamente inviato dal Presidente a fine novembre con preghiera di completare la revisione entro il 31 dicembre 2021.

Modena, 15 gennaio 2022

L’RQD del Dipartimento di Scienze Biomediche,
            Metaboliche e Neuroscienze
                   Prof. Giulia Curia
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